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АДАПТАЦІЯ ДІТЕЙ ІНДИГО В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Процес глобалізації охопив усі сторони сучасно
го життя і, насамперед, -  економіку, яка активно 
формувалась як ринкова та продовжувала доміну
вання таких рис, як прагматизм, егоїзм, лідерство. 
Кардинальні зміни в розвитку виробничих сил, по
тужний технологічний процес своїми досягненнями 
зобов'язані успіхам електроніки, її розбудови. 
Всеосяжність комп'ютерізації сприяла загальному 
тяжінню до інформатизації. Тому риси, характерні 
для нового покоління Дітей Індиго і адекватно зміне
ним об’єктивним умовам у світі й Україні, перебува
ють на різних стадіях формування та розвитку. Так, 
обсяг комп'ютерізації суспільства, розвиток мережі 
телекомунікацій зробили реальністю сьогодення 
такі риси нового покоління дітей, як всезагальні, 
проте в нашій країні ці риси в стадії формування.

Соціально орієнтована ринкова економіка сприя
ла формуванню нової філософії, що грунтується на 
ідеях соціального партнерства та соціальної гар
монії в суспільстві. Усі ці зміни безумовно впливали 
як на політику, так і ідеологію, культуру й освіту.

Інтеграція в європростір вносила корективи не лише 
у суспільно-економічну сферу, а й в  стосунки людей.

Підвищення рівня життя в нашому суспільстві 
дало можливість пересічним українцям придбати 
сучаснішу теле,- відеоапаратуру, побутову техніку. 
Нові медіатехнології внесли зміни у стиль нашого 
життя. Наявність подвійних стандартів як в сус
пільному, так і в приватному житті, змінили моральні 
цінності, нашу свідомість.

Виявлені економічні явища впливали на зміщен
ня акцентів у бік матеріального. Суспільні негараз
ди, нестабільність у всіх сферах негативно впливали 
та пригнічували, викликали стан психологічного 
дискомфорту й депресії. В повсякденному житті 
домінували стреси, техногенні катастрофи, пов'я
зані з різким погіршенням екологічної ситуації, 
здоров’я, генетичного фонду.

Авторитарна система навчання і виховання не 
пристосовувались до змін, що відбувалась в україн
ському суспільстві.

Таким чином, з'явилось підгрунтя, що породило 
нове покоління. Демократичні процеси, які відбува
лися у сучасному суспільстві, на жаль, не торкну
лись всіх інституцій. І, насамперед, -  дошкільних 
дитячих закладів та загальноосвітніх шкіл.

У присутності дитини, незалежно від її віку, а 
також стану, в якому вона перебуває (спить чи 
грається), дитина має не чути непотрібних слів, бо у 
її свідомості, наче на магнітну плівку, постійно йде 
запис нашої мови. Через деякий час дитина буде 
спроможна промовити усе, що почула. Вона про
мовлятиме з орієнтацією на добро чи зло, буде щира 
або ліцемірна залежно від того, яке зернятко ми за
ронили.

Американські дослідники розробили класи
фікацію Дітей Індиго і вважають доцільним роз
поділити їх на чотири групи:

*  Гуманісти
*  Концептуалісти
<г Художники
*  Ті, що живуть в усіх вимірах

Вони вважали також, що п р и н а л е ж н ість  д о  т іє ї 
чи ін ш о ї групи  впливає на м а й бутн ю  прф ес ійну  
д іял ьн ість . Так, з гуманістів виходять в доросле жит
тя майбутні лікарі, юристи, учителі, бізнесмени, полі
тики. Для цієї категорії притаманні такі риси як ко- 
мунікативність, доброчинні моральні чесноти, проте 
такі діти не завжди організовані та відповідальні.

До II групи (концептуалісти) належать інженери, 
військові. Ця категорія дітей, яких виокремлюють за 
велику потребу керувати. В дитинстві це вияв
ляється у бажанні «керувати» своїми батьками, 
близьким оточенням.

З представників III групи (художники) виростають 
артисти, художники, представники творчих про
фесій. Для них є характерні креативні здібності, роз- 
кинутість інтересів.

Особи, які належать до IV групи (ті, які живуть в 
усіх вимірах) приходять в цей світ з місією, що несе 
нову філософію, релігію. Вони важко адаптуються 
до оточуючого середовища і завжди з ним кон
фліктують в пошуках істини.

Внаслідок зазначеного дослідження визна
чено такі ознаки «нестандартних дітей»:

♦ Високий рівень інтелекту
♦ Нестандартність мислення
♦ Гіперактивність
♦ Розвинена інтуїція
♦ Впевненість у собі
♦ Велика віра у власні можливості
♦ Розуміння своєї м іс ії у житті
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Для таких дітей не виникає кордонів між 
гуманітарними та природознавчими науками. 
Проте пріоритет належить комп'ютерізації. Ці 
діти дуже швидко опановують технічні пристрої, 
бо одними з перших іграшок стають мобільні те
лефони чи телевізійні пульти. Наявність в домі 
комп'ютера такій дитині може замінити цілий 
будинок дитячих іграшок.

Розмова з технікою на «ти» диктує відповідний 
стиль стосунків з оточуючим середовищем, а саме з 
дорослими. Д іти Індиго не визнають батьківського 
примусу, авторитарного стилю спілкування. Єдине, 
що прокладає шлях до їхнього серця -  це діалогічний 
стиль спілкування, тобто партнерські стосунки. 
Дорослий може вибудувати своє спілкування лише 
на грунті доброзичливості, відвертості, відкритості, 
щирості, правдивості.

Д іти  Індиго надто добре відчувають фальш або 
несправедливість і тоді слід очікувати «синдром рав
лика» -  дитина стає для нас недосяжною. Та і по
важають вони дорослу людину не за вік чи соціальний 
стан, а за справжні моральні чесноти.

В разі несприйняття партнерського стилю спілку
вання, індивідуальних особливостей, вдаються до 
агресії. Відчуття несприйняття Дітей Індиго, байду
жості до себе породжує замкненість, депресію або 
суїцидальні прояви.

До речі, виникнення проблеми появи Дітей Індиго 
потребує докорінних змін в організації навчального 
процесу студентів педагогічних вищих навчальних за
кладів. Програми дисциплін психолого-педагогічного 
циклу, професійно-орієнтованих дисциплін слід пере
глянути, адаптувати до проведених досліджень і спря
мувати на перспективу. Бо, коли студенти залишать 
свою альма-матір і прийдуть в дитячі колективи, 
кількість Д ітей Індиго становитиме значно вищий 
відсоток.

Отже, суспільство не зможе створити умови для 
реалізації потенціалу Дітей Індиго, доки на офіційно
му рівні не буде визнано як соціальний факт -  існуван
ня нестандартних дітей. Для цього в масштабах дер
жави потрібно провести соціологічні дослідження на 
предмет визначення соціального феномену таких 
дітей та створити новий соціальний інститут -  Центр 
вивчення і розвитку Д ітей Індиго.

Соціальні інститути освіти та виховання потребують 
модернізації, яка передбачає підготовку компетентних 
кадрів, впровадження нових технологій навчання та 
виховання на засадах партнерства і особистісно- 
орієнтованого підходу до Д ітей Індиго, а також 
необхідно формувати соціальну компетентність даних 
дітей для пом'якшення безболісної адаптації їх до 
соціуму.

♦ Високі сенсожиттєві ідеали та цінності
♦ Гостре відчуття фальші
♦ Високий рівень самооцінювання
♦ Самостійність
♦ Емоційна неврівноваженість
♦ Неприйняття авторитету дорослих
♦ Партнерські стосунки з оточенням
♦ Діалогічний стиль спілкування
♦ Відмінне сприйняття інтерактивних 

умов навчання
Виходячи з наведених ознак, можна дійти виснов

ку, що Д іти Індиго -  це неформальна соціальна група 
дітей, що сформувалася в період соціальних змін і 
трансформації суспільства, має відмінні ознаки та 
соціальні потреби, специфічні соціокультурні цінності, 
нестандартні моделі поведінки.

Тобто, це категорія дітей, яка не може всидіти на 
місці, перебувати в заданому стані, а природним для 
них станом є жага до рухів, різноманітної діяльності.

Дані діти все встигають і виявляють неабиякий 
інтерес до оточуючого світу. Саме тому їхнє IQ 
(коеф іцієнт розумового розвитку) значно вищий, ніж 
у звичайних дітей. Вони цікавляться різноманітною 
інформацією, дуже швидко її сприймають і перено
сять в інші умови, систематизують та класифікують. 
А тому педагогам керувати такими дітьми стає важко: 
звичайне заняття або урок потребують докорінної 
зміни, іншої режисури й інтелектуального насичення, 
аби завжди утримувати увагу Дітей Індиго та вміло 
деригувати їхньою активністю.
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«...я став старшим і зрозумів, що технологічні новинки 
не здатні справді змінити св іт. Вибачте, але це правда. 
Це розуміння приходить із появою дітей.
Ти народжуєиіься, старієш, а потім  помираєш. І та к  відбу
вається вже дуже багато років. І ніщо це не змінить».

Стів Джобс


